
COMUNE DI CABIATE
PROVINCIA DI COMO

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 9 

OGGETTO: COMUNICAZIONE DELLA NOMINA DEI COMPONENTI DELLA GIUNTA 
COMUNALE E DEL VICE SINDACO. 

L'anno duemilaventiquattro, addì venti del mese di Giugno, alle ore 21:00 nella sala delle adunanze 
consiliari, convocato dalla Sindaca mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in  seduta 
PUBBLICA di PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale.

Sono presenti i Signori:

Cognome e Nome Pr. As.
TAGLIABUE MARIA PIA X
ORSENIGO MARCO X
COLOMBINI PIER GIORGIO X
SEVESO VIVIANA X
ARBINI WALLY X
PICETTI SERENA X
SCALABRIN COSETTA X
GIARDI ELISABETTA X
TRABUIO MAURIZIO X
LONGONI ANGELO X
GALIMBERTI CRISTINA X
VILLA CHRISTIAN DAVIDE X
VILLA ISAIA X

Totale 13 0 

Assiste all’adunanza il Segretario Comunale MARINO dott. Enzo il quale provvede alla redazione 
del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, la SINDACA dott.ssa TAGLIABUE Maria Pia assume 
la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato.



OGGETTO: COMUNICAZIONE DELLA NOMINA DEI COMPONENTI DELLA GIUNTA 
COMUNALE E DEL VICE SINDACO.

Per l’integrale discussione si rinvia al file audio-video contenente l’intera registrazione della seduta, 
reperibile sul sito istituzionale del Comune: www.comune.cabiate.co.it nella sezione “Diretta 
streaming Consiglio Comunale”.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Introduce l'argomento la Sindaca, che enuncia il contenuto dell’art. 21 dello Statuto Comunale che 
recita:

“Composizione, nomina e revoca

La Giunta Comunale è composta dal Sindaco, che la presiede, e da un numero di assessori fissato 
dalle disposizioni di legge.

I componenti della Giunta, tra cui un Vice Sindaco, sono nominati dal Sindaco ai sensi della 
normativa vigente.

omissis ……….

Le dimissioni del Vice Sindaco e dei singoli assessori devono essere presentate per iscritto al 
Sindaco che le comunicherà al Consiglio Comunale nella prima seduta successiva unitamente al 
nominativo dell’eventuale sostituto; le dimissioni non sono revocabili e diventano immediatamente 
efficaci.

L’atto con cui il Sindaco revoca il vice Sindaco o uno o più Assessori deve essere sinteticamente 
motivato con riferimento al rapporto fiduciario. L’atto è comunicato al Consiglio nella prima 
seduta successiva unitamente alle generalità dell’eventuale sostituto.

La Giunta decade con la decadenza del Sindaco e cessa dalla carica, sempre congiuntamente al 
Sindaco, in caso di approvazione da parte del Consiglio di una mozione di sfiducia.”

RICHIAMATA la precedente Deliberazione adottata in data odierna avente ad oggetto "Esame 
delle condizioni di candidabilità, eleggibilità e compatibilità della Sindaca eletta direttamente e dei 
Consiglieri Comunali";

RICHIAMATO l'art. 46 del D. Lgs. n. 267/2000 che recita:

"Elezione del Sindaco e del Presidente della Provincia - Nomina della Giunta.
1. (omissis)
2. Il Sindaco e il Presidente della Provincia nominano, nel rispetto del principio di pari 
opportunità tra donne e uomini, garantendo la presenza di entrambi i sessi, i componenti della 
Giunta tra cui un Vice Sindaco e un Vice Presidente, e ne danno comunicazione al Consiglio 
nella prima seduta successiva alla elezione.
3. (omissis)
4. Il Sindaco e il Presidente della Provincia possono revocare uno o più assessori, dandone 
motivata comunicazione al Consiglio."

http://www.comune.cabiate.co.it


RICHIAMATO altresì l'art. 47 del D. Lgs. n. 267/2000 che recita:

"Composizione delle Giunte"
1. La Giunta Comunale e la Giunta Provinciale sono composte rispettivamente dal Sindaco e 

dal Presidente della Provincia, che le presiedono, e da un numero di Assessori, stabilito 
dagli Statuti, che non deve essere superiore a un terzo, arrotondato aritmeticamente, del 
numero dei Consiglieri Comunali e Provinciali, computando a tal fine il Sindaco e il 
Presidente della Provincia, e comunque non superiore a 12 unità. 

(omissis)
5. Fino all'adozione delle norme statutarie di cui al comma 1, le Giunte Comunali e Provinciali 
sono composte da un numero di Assessori stabilito rispettivamente nelle seguenti misure:
a) non superiore a 4 nei Comuni con popolazione inferiore a 10.000 abitanti....(omissis)

VISTO che la Sindaca eletta direttamente dai cittadini, con propri provvedimenti in data 
20.06.2024 ha provveduto, ai sensi dell'art. 21 dello Statuto Comunale, alla nomina dei 
componenti della Giunta Comunale e alla nomina del Vice Sindaco;

RICHIAMATO il D.P.R. 16.05.1960 n. 570 e successive modificazioni;

RICHIAMATI il D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 e la L. 07.04.2014, n. 56, art. 1, comma 137;

RICHIAMATO l'art. 15, comma 3, dello Statuto Comunale ad oggetto "Prima adunanza e 
convocazione";

VISTO altresì l'art. 47 del TUEL, che per effetto della riduzione del numero degli 
Amministratori prevede che la Giunta Comunale sia composta da un massimo di 4 Assessori;

LA SINDACA COMUNICA

1) l’intervenuta nomina della Giunta Comunale che risulta così composta:
  

COGNOME E NOME ATTRIBUZIONI DELEGATE

COLOMBINI PIER GIORGIO - Assessore Area Tecnica, Territorio e 
Ambiente, Sicurezza, Polizia Locale, Protezione 
Civile, Personale

SEVESO VIVIANA  - Assessora Servizi Sociali, Politiche Giovanili, 
Pari Opportunità

ARBINI WALLY - Assessora Istruzione, Cultura ed Eventi

SCALABRIN COSETTA - Assessora Sport, Commercio e Attività 
Produttive, Associazioni e Manifestazioni



2) che all'Assessore COLOMBINI PIER GIORGIO è stata conferita la carica di VICE 
SINDACO.

La Sindaca comunica altresì di aver tenuto per sé le seguenti materie: Bandi Progetti e 
Rendicontazione, Affari legali, Partecipate, Bilancio, Tributi e di aver conferito ai seguenti 
Consiglieri Comunali le deleghe a fianco di ciascuno indicate:

COGNOME E NOME ATTRIBUZIONI DELEGATE

- ORSENIGO MARCO - Servizi Sociali e Politiche Giovanili
- PICETTI SERENA - Sport, Associazioni, Manifestazioni ed Eventi
- GIARDI ELISABETTA - Istruzione, Cultura, Giovani ed Eventi
- TRABUIO MAURIZIO -Territorio e Decoro Urbano, Volontariato,

  Manifestazioni ed Eventi

La Sindaca comunica, inoltre, di aver conferito compiti di collaborazione ai seguenti Cittadini:

- ACETI RACHELE - Ecologia, Territorio e Ambiente
- FELLEGARA GIOVANNI - Servizi Sociali
- BONFANTI DANIELE - Comunicazione, Cultura, Manifestazioni ed 

  Eventi
- MINOTTI AUGUSTO - Commercio, Attività Produttive, Manifesta-

  zioni ed Eventi
- GIARDI SERGIO - Comunicazione, Cultura ed Eventi
- BOLIS ROSA MARIA - Progetto Cabiate Comunità Amica delle 

  Persone con demenza Fondazione Alzheimer – 
  Progetto Pedibus

Il Consiglio Comunale ne prende atto.

 

 

 



Del che si è redatto il presente verbale.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
dott.ssa TAGLIABUE Maria Pia

Firmato digitalmente
 MARINO dott. Enzo
Firmato digitalmente


